

银行收费“罪 N 宗” 增收需念“业务经”

□据《国际金融报》

近日来,多家银行在国内部分城市将 ATM 机同城跨行取款手续费由每笔 2 元上调为 4 元,这犹如一颗重磅炸弹,激起社会各界热议。

9 日,有消息称,由银监会、国家发改委共同起草的《商业银行服务价格管理办法(征求意见稿)》已经下发至各商业银行和地方价格主管部门征求意见,意见稿规定包括同城同行存款、取款、转账业务;通过 POS、ATM 等电子终端设备提供的境内跨行查询服务;密码重置服务相关费用纳入账户、密码、电子证书等挂失费处理,不得单独收费等 7 项服务,银行将不得收取任何费用,商业银行执行相关服务价格前,应至少提前 5 个月进行公告。但对于这种“老子查儿子”的“溺爱式”清查效果,不少业内人士仍存质疑。

银行收费“N 宗罪”

从存折挂失费上涨到收取清点零钞费,再到此次同城跨行取款手续费翻倍,小额账户管理、跨行取款、跨行查询、短信服务、挂失、补卡等多项业务都从免费变成收费,银行一次又一次被推到舆论的风口浪尖。针对现在银行的各类名目繁多的收费项目及涨价行为,网民归纳出了“N 宗罪”:

“巧言令色”——代表案例:同城跨行取款手续费再涨。

近日,交通银行、广东发展银行等部分银行调高同城 ATM 跨行取款手续费,引起各方关注。相关媒体调查发现,四大行在北京、上海等城市并未调整同城 ATM 跨行取款手续费。中国银行业协会表示,调整 ATM 跨行取款收费标准合法合规,建议客户根据自身情况选择交易。

“坐地起价”——代表案例:零钞清点费。

上月初,部分银行对个人客户收取零钞清点费,引起社会广泛关注,九成网友在调查中认为银行这项收费不合理,被国家发改委、中国银监会等机构叫停。各银行表示,今后对于涉及公共利益的服务收费项目将慎重考虑,广泛征求意见,审慎出台,着力提高金融服务水平。

“巧立名目”——代表案例:换折费、查询费、小额账户管理费、存折补办费……

就在零钞清点费被监管部门叫停之后,全国又出现部分银行开收换折费和查询费。有银行还对查询近三年内的存取款记录,每次收取 20 元的查询费。除此之外,账户钱少要收费(小额账户管理费)、忘记密码要收费、补办存折要收费,各种名目繁多的收费项目,实在让广大消费者“叹为观止”。

业务创新是“王道”

长期以来,中国商业银行收益主要依赖存贷款息差。随着监管环境的变化、市场竞争的加剧、

利率市场化脚步的临近,这种单一收入来源将独木难支,传统商业模式面临挑战,多家商业银行为此设法通过提高中间业务收入比例,以期转变收益结构,实现持续发展。

针对银行服务收费合理性的争议,这已经不是第一次了。

面对不断蔓延的质疑,银行声称这实属无奈之举:随着网点扩张,增设新的 ATM 机需要成本,维修和更换设备也需要成本,发行各种各样的银行卡还需要成本。更重要的是,根据银行业内部计算,在现有的银行卡结算支付体系下,发卡行对每一笔跨行取款业务须对外支付 3.6 元,其中 0.6 元支付给银联,3 元支付给受理银行。如此算来,每笔转账业务将亏损 1.6 元,只能“被迫”向客户下手。而与国际接轨也成了银行百试不爽的理由。

根据相关数据显示,国外很多银行的中间业务收入占总收入比重达到 60%,而我国银行的这一比重仅为 20%左右,可见中间业务确实有很大发展空间。与存贷业务相比,中间业务风险小、利润高,对资本的占用也相对较少,但如果仅仅依靠涨价的手段来增加中间业务收入,显然是将“好经”念歪了。

市场聚焦

急招理财专员

年龄 23~45 岁

电话:15137983550

企业股权投资损失税前一次性扣除

□据《中国证券报》

国家税务总局近日发布的《关于企业股权投资损失所得税处理问题的公告》明确规定,企业对外进行权益性投资所发生的损失,在

经确认的损失发生年度,作为企业损失在计算企业应纳税所得额时一次性扣除。规定自 2010 年 1 月 1 日起执行,规定发布以前,企业尚未处理的股权投资损失,准予在 2010 年度一次性扣除。

15 家券商冲刺第三批“两融”试点

□据《证券日报》

截至上周末,沪深两市融资融券交易总额达到 29.08 亿元,环比增长 14.93%

据了解,融资融券业务试点券商目前共有 11 家,其中首批 6 家,第二批 5 家。目前,第三批融资融

券试点技术系统联网测试也已经启动,共有 15 家证券公司冲刺第三批融资融券试点资格。

根据证监会的规定,目前,证券公司申请融资融券业务试点资格需符合两大条件:最近一次证券公司分类评价为 B 类以上;最近 6 个月净资产均在 30 亿元以上。

齐鲁证券南昌路营业部为灾区献爱心

□记者 刘黄周

本报讯 前段时间,我市栾川县因遭暴雨袭击受灾严重。齐鲁证券洛阳南昌路营业部近日与洛阳红十字会取得联系,向受灾最严重的栾川县石庙镇进行物资援助。

7 月底,该营业部以最快的速度筹集灾区急需的米、面、水管等物品,部分员工带着满车的救灾物资和全体员工对灾区人民的关切之情,奔赴灾区。一路上克服种种

困难,经过 6 个小时长途跋涉,大家终于抵达石庙镇政府,为灾区人民献上了自己的爱心。

该营业部心系灾区的救助活动并没有就此停止。近日该营业部再度召开全体员工动员大会,所有员工积极报名,作为志愿者参与洛阳红十字会募捐活动。最后,被选出的 40 名志愿者兵分两路,奔赴洛阳人流量最大的两个商业区,在接近 40 摄氏度的高温下从早晨一直工作到傍晚,为栾川灾区募集善款。

洛阳网

——洛阳人的网上家园

点击生活 服务无限

WWW.LYD.COM.CN

地址: 洛阳新区开元大道报业大厦 22 层 广告热线: 0379-65233618